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Με έντονους συμβολισμούς η γιορτή λήξης του 
Παιδικού Σταθμού και Νηπιαγωγείου της 
Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Σε μία ιδιαίτερα χαρούμενη, αλλά ταυτόχρονα συγκινητική 
ατμόσφαιρα, πραγματοποιήθηκε χθες Τρίτη 10 Ιουνίου 2025 η 
φετινή γιορτή για τη λήξη του σχολικού έτους από τον 
Βρεφονηπιακό Σταθμό, τον Παιδικό Σταθμό και το 
Νηπιαγωγείο της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε για ακόμα μία χρονιά στο Δημοτικό Θέατρο Αγίου 
Ιωάννου Ρέντη «Μίκης Θεοδωράκης» και το θέμα που επέλεξαν να παρουσιάσουν 
τα παιδιά ήταν επίκαιρο και βαθιά ανθρώπινο: «Πόλεμος και Ειρήνη».
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Στη χαρά των παιδιών βρέθηκε, όπως πάντα, ο πνευματικός τους πατέρας 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, πλαισιούμενος από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σιγκαπούρης κ. Κωνσταντίνο, το Δήμαρχο Νίκαιας – 
Αγίου Ιωάννου Ρέντη Κωνσταντίνο Μαραγκάκη, τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών, Αιγίνης, Ερμιονίδος και Τροιζηνίας, 
Πρωτοπρεσβύτερο Ακίνδυνο Δαρδανό και τον εκπρόσωπο του Δημάρχου Πειραιά 
Γιάννη Μώραλη, Αντιδήμαρχο Γρηγόρη Καψοκόλη.

Στην αρχή της γιορτής ο Σεβασμιώτατος παρέδωσε στα παιδιά του Νηπιαγωγείου 
τα αναμνηστικά ενθύμια από την αποφοίτησή τους, μιας και από του χρόνου θα 
βρεθούν στα θρανία της Α΄ τάξης του Δημοτικού.

Στην εκδήλωση έλαβαν μέρος όλα τα παιδιά του Βρεφικού Σταθμού, του Παιδικού 
Σταθμού και του Νηπιαγωγείου της Μητροπόλεως και οι μικροί πρωταγωνιστές 
ενθουσίασαν όλους τους παρευρισκομένους και ανέδειξαν με ευαισθησία τη 
σημασία της ειρήνης, της συνεργασίας και της αγάπης – αξίες απαραίτητες σε 
κάθε κοινωνία και σε κάθε εποχή.

«Ο μόνος λόγος που μπορώ να αρθρώσω με πολύ συγκίνηση και με μεγάλη χαρά, 
είναι ένας λόγος μεγάλου σεβασμού και μεγάλης τιμή σε όλους εσάς», είπε αρχικά 
κατά το σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ απευθυνόμενος προς τους γονείς, τους κηδεμόνες και τους φίλους των 
Εκπαιδευτηρίων της τοπικής μας Εκκλησίας, επισημαίνοντας πως «ο Πανάγιος 
Θεός, σας έχει τιμήσει με ένα ανεπανάληπτο δώρο, με μία τεράστια αξία. Σας έχει 
τιμήσει με τη δυνατότητα να είστε συνδημιουργοί μαζί Του. Εσείς μαζί με Εκείνον 
να διαμορφώνετε αιώνιους ανθρώπους».

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την απέραντη ευγνωμοσύνη του για αυτό το γεγονός 
και συνεχάρη τους γονείς, υπογραμμίζοντας με έμφαση πως «κάθε παιδί είναι μία 
κατάθεση στην τράπεζα των ουρανών». «Τα παιδιά σήμερα έκαναν μία πράξη 
αντιστάσεως», συνέχισε, τονίζοντας πως «η ανθρωπότητα βιώνει μία τραγική 
κατάσταση δύο πολέμων στη γειτονιά μας, αλλά και πολλών άλλων αντιμαχιών, 
αντιπαλοτήτων και συγχύσεων που πραγματικά απομειώνουν και τον πολιτισμό και 
την ανθρώπινη ύπαρξη».

«Οι ευχές των παιδιών σήμερα ανεβαίνουν στον ουρανό για να καταπέμψει ο 
μοναδικός Άρχοντας της ειρήνης, της αγάπης, της αλληλεγγύης και της 
αλληλοπεριχώρησης, ο Δημιουργός της ζωής, την άνωθεν ειρήνη, τη γαλήνη», 
σημείωσε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, ευχαριστώντας παράλληλα από καρδιάς 
όλους τους συνεργάτες των Εκπαιδευτηρίων μας που προσφέρουν αυτό το έργο 
στη διάδοχη γενιά, στην οποία, όπως χαρακτηριστικά είπε, «θα δώσουμε τα 
σκήπτρα της ζωής μας και της Εκκλησίας μας



».

Το Ίδρυμα Προστασίας Νεότητος Άγιος Πολύκαρπος – Άγιος Γεώργιος δεν είναι 
κερδοσκοπική επιχείρηση, αλλά ένας κοινωνικός φορέας αγάπης που θέλει να 
πραγματώσει το Ευαγγέλιο και να το μεταλαμπαδεύσει στις ψυχές των νέων 
ανθρώπων», ανέφερε ευχαριστώντας θερμά όλους όσοι εισφέρουν σε αυτό.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος απένειμε δύο βραβεύσεις: Στον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Σιγκαπούρης κ. Κωνσταντίνο και στον Δήμαρχο Νίκαιας – Αγίου 
Ιωάννου Ρέντη κ. Κωνσταντίνο Μαραγκάκη.
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Μιλώντας για τον Μητροπολίτη Σιγκαπούρης, ο Μητροπολίτης Πειραιώς ανέφερε 
πως διακονεί την Αγία μας Εκκλησία στην Νοτιοανατολική Ασία, σε μία τεράστια 
Μητρόπολη με πολλές περιοχές, τονίζοντας παράλληλα πως αποτελεί μεγάλη τιμή 
και χαρά για όλους το γεγονός ότι ξεκίνησε από τον Πειραιά για να γίνει 
Απόστολος περάτων στην άκρη της γης και να εξαγγέλλει το μήνυμα του 
Ευαγγελίου.

«Είναι τιμή που ευλόγησε σήμερα τα παιδιά μας. Ξέρουμε πόσο αγαπά τον Πειραιά 
και όλους μας και πως οι ευχές και οι προσευχές του ακούγονται από το Θεό 
περισσότερο από εμάς, γιατί είναι αγωνιστής Ιεράρχης σε πολύ δύσκολες περιοχές 
αυτού του πλανήτη», επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος και κάνοντας λόγο για «
το μεγαλειώδες έργο αγάπης, καταλλαγής, συναντιλήψεως που δεν λαμβάνει 
υπόψη τις διαφορές των θρησκειών», του πρόσφερε ένα αρχιερατικό εγκόλπιο, ως 
ενθύμιο της παρουσίας του στη χαρά των παιδιών των Εκπαιδευτηρίων μας.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι έργο που παρουσίασαν τα παιδιά έφερε στοιχεία από 
την Μητρόπολη την οποία διαποιμαίνει ο Μητροπολίτης Σιγκαπούρης, ο οποίος από 
την πλευρά του ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, αναφέροντας πως «είναι μεγάλος αρωγός και μεγάλος υποστηρικτής 
της Ιεραποστολής. Τον ευχαριστώ θερμά, τον ευγνωμονώ για την αγάπη του, για 
το ενδιαφέρον του», πρόσθεσε και ευχήθηκε «η Παναγία να μας φωτίζει όλους». «
Στη Νοτιοανατολική Ασία παραμένουμε ευγνώμονες για την αγάπη και την 
καλοσύνη σας», συμπλήρωσε.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, απένειμε 
τιμητική διάκριση στον Δήμαρχο Νίκαιας – Ρέντη κ. Κωνσταντίνο Μαραγκάκη, ο 
οποίος, όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος «αποτελεί ένα ίνδαλμα για την πόλη μας 
και την τοπική αυτοδιοίκηση, γιατί είναι κοινωνικός εργάτης. Ένας άνθρωπος που 
εργάζεται, που αγαπά και που προσφέρει



». Ο Σεβασμιώτατος πρόσφερε στον κ. Μαραγκάκη μία εικόνα των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, ευχαριστώντας τον για μία ακόμη φορά για την καλή 
και αγαστή συνεργία του με την τοπική Εκκλησία.

Παρόντες στη χαρά των παιδιών του Βρεφικού Σταθμού, του Παιδικού Σταθμού και 
του Νηπιαγωγείου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς ήταν ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης, 
Πρωτοπρεσβύτερος Ακίνδυνος Δαρδανός και ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Πειραιά 
Γιάννη Μώραλη, Αντιδήμαρχος προσόδων και εμπορίου του Δήμου Πειραιά κ. 
Γρηγόρης Καψοκόλης. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά και τους δύο για την 
παρουσία τους και για την διαχρονική και συνεχή στήριξη και προσφορά τους στο 
έργο των Εκπαιδευτηρίων.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε αρχικά τόσο στον πνευματικό 
των Εκπαιδευτηρίων μας, πρωτοπρεσβύτερο Νικόλαο Βουρλάκο, όσο και στον 
εκπρόσωπο της Μητροπόλεως στα Εκπαιδευτήρια Δημήτριο Αλφιέρη οι οποίοι 
είχαν την γενική ευθύνη της όλης εκδήλωσης. Επίσης ευχαρίστησε θερμά στην 
Διευθύντρια του Νηπιαγωγείου Γιώτα Τιλκερίδου, τη Διοικητική Διευθύντρια 
Μαρίας Στεργίου – Καψοκόλη, η οποία είχε και την ευθύνη της γιορτής, στην 
Πρόεδρο του Ιδρύματος Προστασίας Νεότητος Άγιος Πολύκαρπος – Άγιος 
Γεώργιος, Ιωάννα Κονίδη, καθώς επίσης και στους συντελεστές της εκδήλωσης. 
Την Εκδήλωση παρουσίασε η Διευθύντρια του Γηροκομείου Πειραιώς Ευαγγελία 
Κονταξή.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον πιο γλυκό τρόπο: μικροί και μεγάλοι απόλαυσαν 
παγωτό, προσφορά των φούρνων SERANO, αποχαιρετώντας τη σχολική χρονιά με 
χαμόγελα και τη φράση «Καλό καλοκαίρι!» να αντηχεί στο θέατρο. Οι γονείς 
αποχώρησαν συγκινημένοι και περήφανοι για τη συμμετοχή των παιδιών τους, 
γεμάτοι εικόνες, τραγούδια και πλούσια συναισθήματα.
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